

# Большевистский фронт

Орган  
Работнического  
Района ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 9 (1373)

Среда, 21 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Ленин и Сталин — организаторы побед советского народа

Восемнадцать лет назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер Владимир Ильич Ленин. Ушел от нас великий гений пролетарской революции, создатель и строитель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, основатель первого в мире советского социалистического государства, друг, вождь и учитель трудящихся всего мира. Весть о смерти Ленина трудящиеся всего мира встретили как самую тяжелую утрату.

Весь свой гениальный ум, всю свою кипучую энергию, всю свою жизнь и деятельность Владимир Ильич отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу борьбы за диктатуру пролетариата, за коммунизм.

Ленин умер, но дело Ленина бессмертно, оно живет и побеждает. Оно живет в победном шествии коммунизма, в героических делах советского народа.

Верным учеником и соратником Ленина является товарищ Сталин. Он вместе с Лениным создал и выпестовал большевистскую партию. Он вместе с Лениным вел рабочий класс и крестьянство на штурм царизма и капитализма. Он вместе с Лениным создавал и укреплял советское государство.

И когда ушел от нас В. И. Ленин, товарищ Сталин на II Всесоюзном съезде Советов дал от имени партии клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии, как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять и расширять Союз Республик; укреплять Красную Армию и Красный Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал.

Клятва большевистской партии своему вождю Ленину свято и нерушимо выполняется. Верный ученик и соратник Ленина — товарищ Сталин твердо и неуклонно ведет наш советский народ по ленинскому пути.

Товарищ Сталин в ожесточенной борьбе со всеми врагами партии и народа отстоял и двинул вперед марксистско-ленин-

скую теорию. Под его гениальным руководством наша страна, ранее отсталая в экономическом отношении, в кратчайший исторический срок превратилась в мощную социалистическую державу.

Под гениальным руководством товарища Сталина большевистская партия, советское правительство обеспечили нашему народу мирную, счастливую жизнь в течение более 20 лет. Империалистические хищники не раз пытались сделать наскоки на нашу страну, они угрожали нам крестовыми походами. Но только благодаря миролюбивой политике советского правительства нам удавалось избегать войны.

Для обеспечения своему народу и дальнейшей мирной жизни наше правительство в 1939 году заключило договор о ненападении с Германией.

И вот германские фашистские правители 22 июня 1941 года вероломно нарушив этот договор, напали на нашу страну. Выступая по радио в первые дни войны товарищ Сталин говорил о том, что над нашей родиной нависла серьезная опасность.

В эту тяжелую годину великий Сталин становится во главе вооруженных сил страны. Красная Армия и Красный Флот под руководством товарища Сталина наносит фашистским войскам один удар за другим.

В начале декабря прошлого года наша славная Красная Армия под руководством товарища Сталина на ряде участков фронта перешла в контрнаступление, очистила от немецко-фашистских варваров десятки городов, сотни сел и продолжает теснить их на запад.

Нет сомнения, что Красная Армия, советский народ под гениальным руководством ученика и соратника В. И. Ленина — товарища Сталина одержат полную победу и на этот раз. Недалек тот час, когда немецко-фашистские полчища будут окончательно разгромлены и изгнаны с нашей советской земли.

«Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад» (Сталин).

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г. захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 199, винтовок — 4.644, автомашин — 1.446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1.039, автоцистерн — 21, тракторов тягачей — 20, повозок с грузом — 558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными са-

молетами, радиостанций — 32, секдел — 166, полевой хлебозавод — 1, кухни — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2, снарядов — 59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5.098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиа-

бомб — 700, пороха — 10 ящиков, патронов — 1.882 тысячи.

Кроме того захвачено истребителей с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров. В числе их один генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Утреннее сообщение 17 января

В течение ночи на 17 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт) за один день боев захватили 4 немецких танка, 4 орудия, 6 минометов, 70 велосипедов, много автоматов, винтовок и боеприпасов. Противник потерял убитыми 450 человек. На другом участке части тов. Говорова, преследуя отступающего противника, захватили 5 вражеских танков, 166 пулеметов, 45 противотанковых ружей, 23 миномета, 11 зенитных установок, 13 орудий и 1094 винтовки. Взяты пленные.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, стремительным ударом заняла населенный пункт. В уличном бою противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 2 танкетки, 5 орудий, 11 пулеметов, 4 миномета и много боеприпасов.

Красноармеец Кисимов, преследуя отступающий обоз противни-

ка, убил меткими выстрелами из винтовки 10 вражеских солдат и уничтожил гранатами 6 повозок.

Партизанский отряд тов. П., действующий в одном из районов Калининской области, оккупированных немцами, совершил налет на железнодорожную станцию 3. Бойцы отряда перебили 22 немецких солдат и минировали железнодорожное полотно. На минированных участках были взорваны воинский эшелон с военным грузом и вспомогательный поезд, посланный для ремонта пути.

Ефрейтор 5 роты 271 пехотного полка 93 немецкой пехотной дивизии Рихард Зейлик, захваченный в плен на одном из участков Ленинградского фронта, заявил: «5 рота сейчас едва насчитывает 50 процентов личного состава. В других ротах, примерно, такое же положение. Настроение солдат — подавленное. У них мало надежд на возвращение домой. Находясь в районе К., 5 рота отказалась пойти в контратаку и только под угрозой расстрелов командованию удалось заставить солдат выполнить приказ. В 7

роте несколько солдат пытались перейти на сторону Красной Армии, но были задержаны у деревни Петровское и расстреляны. В роты прибывают пополнения из неопытных и необученных резервистов. Есть и больные. Недавно в нашу роту прислали двух солдат с больными глазами. В конце декабря я получил письмо от матери из Берлина. Она пишет, что в этом большом городе редко можно встретить женщину, которая не носит траура».

У немецкого унтер-офицера Карла Кремер найдено письмо от жены из Нассау. В числе прочих новостей, она сообщает мужу: «Сегодня в Нассау опять прибыло 170 раненых. Они выглядят как старики. Дрожь пробирает, когда видишь что-либо подобное...»

В селе Н.-Большое, Воловского района, Тульской области, гитлеровские мерзавцы загнали в один из домов 56 колхозников и раненых красноармейцев, облили их керосином и подожгли. Все лучшие погибли в огне.

### Вечернее сообщение 17 января

В течение 17 января наши войска, преодолевая сопротивление противника и отбивая на отдельных участках его контратаки, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их **Шаховская, Лотошино** (районные центры Московской области).

За 16 января уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 17 января под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

За 16 января части нашей авиации уничтожили 19 немецких танков, 340 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 5 орудий с припасами, 4 зенитно-пулеметных

точки, 4 автоцистерны с горючим, разрушили 1 и подожгли 2 железнодорожных эшелона, разбили 23 железнодорожных вагона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

В селе А. (Западный фронт) бойцы части тов. Прокофьева 16 января захватили в плен 107 немецких солдат и офицеров.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт), ведя наступательные бои с противником и преодолевая минные заграждения, за один день боев захватили, по неполным данным, 4 вражеских

танка, 84 грузовых и легковых автомашин, один броневик, 27 пулеметов, 4 миномета и много другого оружия. На другом участке части тов. Власова подбили 2 вражеских танка и захватили 17 немецких орудий, 39 автомашин, 27 пулеметов, 19 повозок с боеприпасами и другие трофеи. Взяты пленные.

Сержант Нечаев, ворвавшись в захваченную немцами деревню Ревякино, метко брошенной гранатой уничтожил 9 вражеских солдат и одного офицера.

В бою за деревню Аристово красноармеец-пулеметчик Кор-

(Окончание — на 2 стр.)

## В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР идя навстречу пожеланиям трудящихся постановили:

День восемнадцатой годовщины

со дня смерти В. И. Ленина — 22 января 1942 года считать рабочим днем.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 января

(ОКОНЧАНИЕ)

гин пулеметным огнем отразил три атаки противника и уничтожил 80 вражеских солдат.

В одном бою командир танков тов. Ловцов уничтожил 7 вражеских танков и 3 станковых пулемета.

Каторжные условия труда и голод приводят к все большему падению производительности труда на германских предприятиях. На машиностроительном заводе в Бохуме в январе производительность труда рабочего средней квалификации упала по сравнению с январем минувшего года на 29 процентов. В течение года на этом заводе было 1.263 несчастных случая, из них 161 со смертельным исходом. В особенности часты несчастные случаи с иностранными рабочи-

ми, составляющими значительную часть рабочих завода.

Коллектив Н-ского завода в гор. Баку получил ответственное задание — в короткий срок освоить производство нового вида продукции. Нужен был специальный цех, оснащенный токарными, строгальными, сверлильными станками. Слесарь Тарусов вместе с директором предприятия Зейваловым и инженером Мардановым собрали нужное количество заброшенных станков. По двое—трое суток не уходили домой бригады слесарей Тарусова и Копейкина. День и ночь без устали они восстанавливали станки. Вскоре все станки были отремонтированы, а через 15 дней — выпущена первая партия деталей. Новый цех работает теперь на полную мощность.

### Приступить к подготовке парников

В нынешнем году колхозы нашего района имеют план посева овощей в количестве 450 гектаров. На этой площади мы обязаны получить как можно более высокий урожай овощных культур.

Для того, чтобы получить высокий урожай овощных культур уже сейчас необходимо готовиться к этому. Одним из важнейших мероприятий, при помощи которого закладывается фундамент получения высокого урожая овощей, является выращивание хорошей рассады в парниках и утепленных рассадниках.

Кроме выращивания рассады, мы должны вырастить в парниках 35 тонн ранних овощей.

Для выполнения этих задач, сейчас, не откладывая ни на один день, необходимо приступить к подготовке парников и рассадников.

Многие колхозы района, как например «Северный полюс», имени Чадаева, «15 лет октября»

и другие к закладке парников уже в основном готовы. У них готовы котлованы, парубни, рамы. Сейчас в этих колхозах плетут маты, вывозят навоз и т. д.

Однако так к этому важнейшему мероприятию готовятся не везде. В районе есть и такие колхозы, как «Заря», «Большевик», «Победа» и др., где совершенно не приступали к работам по подготовке парников.

Откладывать эту работу нельзя. Необходимо немедленно приступить к рытью новых котлованов, к очистке старых, изготовлению парубней, рам, заготовке земли и навоза, плетению мат и т. п. Все эти работы должны быть закончены не позднее 15 февраля.

Задача колхозов — сделать все необходимое для получения наилучшего урожая овощей и тем самым помочь нашей славной Красной Армии разбить злейшего врага человечества — германский фашизм. **М. А. Склизов,** агроном райзо.

### Факты, призывающие к мщению

Колхозники колхоза «Красный сормович», Подлесовского сельсовета, собравшись на общее собрание по вопросу принятия самообложения заслушали ноту Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова от 6 января 1942 года. Изложенные в ноте факты кошмарных дел германской габармии вызвали у колхозников законное возмущение и желание отомстить фашистским оккупантам.

При обсуждении вопроса о самообложении, колхозники, проникнутые любовью к родной Красной Армии, уничтожающей германских оккупантов, единодушно решили принять самообложение на 1942 год. Многие колхозники тут же на собрании внесли полностью деньги.

### На строительство танковой колонны

Вести, передаваемые с фронтов великой отечественной войны воодушевляют сейчас весь советский народ на усиление помощи Красной Армии в борьбе с врагом. Рабочие, колхозники и весь советский народ горят одним желанием — помочь фронту всем необходимым.

Так, например, рабочие артели «Слава» отчисляют ежемесячно в фонд обороны однодневный заработок. Кроме того они выделили 10.400 рублей на строительство танковой колонны, создаваемой системой промкооперации. Ими уже внесено 5000 рублей.

Эту отчисленную сумму рабочие решили отработать в три воскресенья, а остальную сумму внести в ближайшие 2—3 дня из средств прибылей членов артели.

С большим патриотическим подъемом отнеслись к данному мероприятию мастер Семенов А. Р., Калентьев С. Д., работница цеха Частухина В. И. и ряд других. Они своим личным участием увеличили всех рабочих артели на оказание активной помощи фронту.

выполняет сейчас увеличенную производственную программу.

Другой завод прибыл на новое место в конце октября. А в начале ноября он начал давать продукцию фронту. Работать стали так скоро, что перевыполняли план. Завод добился этого потому, что его руководители тщательно подготовили эвакуацию оборудования. Заблаговременно была установлена связь с местным заводом, на площадке которого размещался эвакуируемый завод. Оборудование еще было в пути, а вместе уже установили, где какие станки установить, как ставить производство. В то время как разгружали станки, строители уже готовили фундаменты, механики подводили электрический ток, инструментальщики готовили приспособления, инструменты.

Известные всей стране крупнейшие заводы с Украины, из Ленинграда, Москвы и других прифронтовых районов — прибыли в восточные районы страны вместе с запасами сырья и строительными материалами. Большая часть ценного оборудования используется сейчас на полную мощность. На многих эвакуиро-

## Сессия райсовета

18 января состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила следующие вопросы:

1. О работе лечебных учреждений района (Докладчик зав. райздоров тов. Калинин);

2. Об итогах работы промкооперации и задачах на 1942 год (Докладчик председатель райплана тов. Хализов и содокладчик председатель правления артели «Красный пилщик» тов. Ужакло);

3. Организационные вопросы. В прениях на сессии выступили по первому вопросу — зав. роно т. Чернышев, зав. райфо тов. Григорьев, зав. Чеченинской начальной школы т. Шохина, секретарь РК ВКП(б) т. Лежнин, председатель Ляписского сельсовета тов. Башарин и секретарь РК ВКП(б) тов. Малов.

В прениях по второму вопросу выступили: директор райпромкомбината т. Мочалов, председатель правления артели «Слава» тов. Мазе, зав. райфо тов. Григорьев, зам. председателя райпотребсоюза т. Ляхин и председатель правления артели «Восход» т. Николаев.

По данным вопросам сессия приняла соответствующие решения. Обсуждая третий вопрос повестки дня, сессия освободила от обя-

занностей председателя исполкома райсовета тов. Устимова Евгения Ивановича в связи с уходом его в Красную Армию.

Председателем исполкома райсовета сессия единогласно избрала тов. Рассадина Степана Васильевича, работавшего ранее председателем колхоза «Парижская Коммуна».

Сессия освободила от обязанностей членов исполкома райсовета т. т. Устимова и Лунькова в связи с уходом их в Красную Армию.

Сессия избрала членами исполкома райсовета тов. Рассадина и ответственного редактора райгазеты «Большевицкий Фронт» тов. Матвеева.

Сессия освободила тов. Лунькова от обязанностей зав. райзо. Заведующим райзо сессия утвердила тов. Москалева.

В связи с переходом на другую работу сессия освободила тов. Матвеева от обязанностей зав. роно. В связи с переходом на другую работу сессия освободила от обязанностей редактора райгазеты тов. Лежнина.

Сессия утвердила зав. роно тов. Чернышева, редактором райгазеты тов. Матвеева.

### К севу не готовятся

Несмотря на имеющиеся все возможности, колхоз «Красный боец», Варварского сельсовета, до сих пор не начал подготовку к весеннему севу — инвентарь не ремонтируется, семена не сортируются.

Председатель колхоза тов. Варенцов не мобилизует колхозников на развертывание данной работы.

Кроме того колхоз не сдал го-

сударству еще около 15 тонн хлеба, хотя возможности сделать это были, здесь есть зерносушилка, но она не используется.

Все эти недостатки должны быть изжиты в самом срочном порядке. Государственные хлебопоставки должны быть выполнены в ближайшие дни. Надо также не откладывая, развернуть широкую подготовку к весеннему севу.

В. М.

СУД

### ДЕЗОРГАНИЗАТОР ТЫЛА

Муравьев К. И. работая председателем колхоза «Доброволец», Игумновского сельсовета, не мобилизовал колхозников на выполнение стоящих перед ними за-

дач, он по сути дела дезорганизовал работу колхоза.

В результате колхоз в 1941 году не убрал урожая пшеницы с площади в 20 га, картофеля с 6 га, капусты с 2 га семенного клевера с 2 га. До сего времени колхозом еще не обмолочено зерновых с 88 га.

При выдаче колхозникам аванса на трудодни Муравьев нарушил постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Он не придерживался установленного законом правила — выдавать хлеба авансом на трудодни не больше 15 процентов от количества хлеба, сданного государству, до выполнения обязательных поставок. Таким образом Муравьевым было незаконно роздано 17.290 килограммов хлеба, в то время как государству колхозом еще не сдано хлеба 24.513 килограммов.

За провал сельскохозяйственных работ, невыполнение государственных обязательств народный суд Работинского района приговора Муравьева К. И. к пяти годам лишения свободы.

Отв. редактор С. А. МАТВЕЕВ.

С. БУРАНОВ.

МЦ—6706. Тип. райгазеты «В. Ф.» Тираж 3000.

### ЭВАКУИРОВАННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ДАЮТ ОРУЖИЕ ФРОНТУ

Гатлеровские разбойники, совершая свое вероломное нападение на СССР, рассчитывали в короткий срок захватить важнейшие центры нашей промышленности, чтобы лишить нашу армию заводов, которые куют во оружие фронт. Но то, что входило у немецких захватчиков в Чехословакии, Бельгии, во Франции и в других поработанных ими странах Европы, то не вышло в СССР. Все заводы и фабрики из районов, временно захваченных немцами, вывезены заблаговременно в восточные области Советского Союза — на Урал, в Поволжье, Сибирь, Среднюю Азию. Небольшое количество предприятий, которые не удалось вывезти, взорвано и уничтожено. Гитлеровцам достались одни только развалины.

Большинство эвакуированных предприятий уже полным ходом работает на новом месте. Оборудование ставится в спешном порядке. Руководители предприятий, рабочие и инженеры бо-

рются за то, чтобы не терять и минуты времени. Заводские работники знают, что каждый выигранный день и даже час — это добавочные танки, самолеты, пушки, минометы, пулеметы, автоматы, снаряды для фронта.

Вот что рассказывает директор одного из крупных военных заводов, эвакуированных в Поволжье. Эвакуация завода была проведена со всей тщательностью и организованностью. На новое место были вывезены все оборудование, материалы, весь задел, механические детали, штамповка, литые и даже постели рабочих. Вместе с заводом выехали квалифицированные рабочие, все мастера, техники и инженеры. В большинстве своем они встретили самый радужный, братский прием русских друзей. Местные организации всячески помогли заводу. Через 12 дней после прибытия на новое место завод стал работать на полную мощность, он освоил производство новых видов сложного вооружения и с честью